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«АКО ХРИСТОС НЕ УСТА ИЗ МРТВИХ, УЗАЛУД  ВЕРА ВАША, УЗАЛУД ПРОПОВЕД НАША»
Васкрс је драга браћо и сестре, победа  живота над смрћу, победа 

добра  над  злим,  победа  светлости  над  тамом  ,  победа   човечности  над 
безакоњем .Све ово је учињено ради човека као круне свега створеног и 
уздигнутог до те мере како каже старозаветни пророк Давид да је човек » 
мало мањи од анђела и да је славом и чашћу овенчан» . Колико ће човек да 
прихвати љубав коју му Бог пружа, то зависи само од човекове  слободне 
воље  и  од  вере  у  Васкрслог  Христа.  Хришћанство  није  философија   за 
разлику од других религија.  Хришћанство је живот, који  тражи од свакога 
од  нас  да  идемо  путем  онога  у  чије  име  смо  крштени  у  чије  име  смо 
помазани  и  запечатани  Духом  Светим.  Ако  из   хришћанства   изузмемо 
Васкрсење  Христово,  као  срж  и   циљ  нашег  живота  онда   ћемо  се 
поистоветити са осталим  религијама које имају филозовски смисао живота. 
Васкрсењем   добијамо  победу  над  смрћу,  победу  над  највећим 
непријатељем рода људског, ђаволом. Православни Хришћанин, драга браћо 
и сестре на дан Васкрсења може слободно да се радује  радошћу великом, 
јер нисмо више робови него смо «Синови Светлости». Смрт је побеђена,  ад 
је разрушен и гробови су  се  отворили јер од момента Васкрсења Христовог 
не  живимо  више  сами  за  себе  него  Христа  ради  живимо  и  тако  се  и 
понашајмо. 

  Васкрсли  Христос  ,  драга  браћо  и  сестре,   тражи  данас  од  нас  јаку  веру 
подкрепљену делима. Живимо и радимо у земљи која материјално стоји боље од 
наше отаџбине, али не смемо заборавити да у отаџбини има много нашег народа 
који са стидом траже парче хлеба по ђубрету. Христос  каже да гладног нахранимо. 
Много је оних који су у последњем рату остали без игде ичега а њихова имовина  је 
узурпирана, такве у ове дане не смемо заборавити, јер Господ каже када  једном од 
ове моје мале браће учинимо, цару славе чинимо. Не смемо заборавити ни своју 

Цркву у кој долазимо и Богу се молимо, имајте на уму и ову нашу парохију, која живи од  прилога  који  Ви 
дарујете, јер само тако она ће сачувати нараштаје који иза нас долазе, и неће дати да забораве свој идентитет и 
порекло.  Постарајмо  се  да  им  оставимо  нешто  са  чиме ће  се  поносити  ,  храм,  у  којем  ће  молитве  Богу 
узносити и својих предака се сећати. Имајмо на уму да су наши преци увек знали на шта ће потрошити благо . 
Чиме се ми данас поносимо ако не нашом вером и културом  а то су свакако  наше  цркве и манастири.
Дочекајмо Васкрсење Христово са вером и надом у победу наше правде, с том жељом  и молитвом упућеном 
Васкрслом Христу  радосно Вас поздрављам,  Христос Васкрсе – Ваистину Васкрсе!

*  Ваш свештеник јереј Александар Шкорић са породицом  *

http://www.spc-karlsruhe.de/


Понашање у храму 

Одсуство  веронауке  у  нашим  школама,  и 
вишегодишња насилна  атеизација  и борба против 
цркве  и  вере,  допринели  су  да  је  наш  народ 
прилично постао нецрквен и верски непросвећен. 
Данас,  када  се  полако  враћа  својој  цркви, 
примећено је да не зна како се треба у појединим 
ситуацијама,  на  верским  обредима  и 
богослужењима понашати. Ево неколико упутстава 
о  понашању  у  храму.  Пре  свега,  храм  је  свето 
место, и када човек улази у њега мора улазити тихо, 
лагано  и  са  дубоким страхопоштовањем.  Када  се 
дође на црквена врата, мало се застане, прекрсти се 
и лагано поклони према храму. Негде је обичај да 
се  целивају  црквена  врата.  Пошто  се  у  већини 
случајева свеће продају у цркви, стане се у ред, и 
стрпљиво чека, ако је гужва, да се купи свећа. Када 
се купи свећа,  одлази се месту где се пале свеће. 
Свећа се целива и намени се зашто се пали. Свеће 
за  здравље  пале  се  у  горњем делу  свећњака  или 
палионице, а за покој душа у доњем делу. Када се 
свеће запале, онда тихо, као сенка, а поготову ако је 
богослужење у току, одлази се и целива икона која 
је у централном делу храма. Зато је најбоље доћи 
на службу пре почетка богослужења, јер се касније 
ходањем кроз храм омета свето богослужење.

Како се целива икона? 

Стане  се  пред  икону,  два  пута  се  прекрсти, 
поклони,  затим  целива  икона  и  још  једном  се 
прекрсти  и  поклони.  Затим  се  одлази  на  неко 
слободно  место  у  храму .  

Понашање на богослужењу 

Мушкарци обично стоје на десној, а жене на левој 
страни лађе храма. На том месту се стоји мирно, 
без окретања,  шетања или разговора  са неким ко 

стоји  у  близини.  На  тај  начин  се  омета 
богослужење, а и други који су присутни у храму. 
Боље је изаћи из храма, или сести на столицу, ако 
се осети умор и ослаби воља, него ометати друге. 
Најбоље је када се осети умор, појачати молитву и 
напрегнути  вољу да  се  замор савлада,  јер  све  то 
ствара ђаво, да би човека спречио у молитви. Руке 
за време молитве стоје прекрштене на грудима или 
спуштене низ тело. Молитве се изговарају у себи 
(тзв,  умне  молитве).  Дискретно  се  пази  на 
свештеникове радње, и када се он прекрсти, и када 
се у молитви и песми помињу имена Оца и Сина и 
Светога  Духа  сви  се  у  цркви  крсте,  а  када 
свештеник кади благо се клањају. За време читања 
Јеванђеља, Входа и проповеди, где се ко затекао ту 
стоји док се та радња не заврши. Уколико неко зна 
да пева, он пева тихо и полако, да не омета хор или 
појце који певају за певницом. Све у свему, својим 
понашањем треба настојати да се у храму буде као 
невидљива  сенка,  а  никако  настојати  да  будеш 
примећен и запажен. Надмено понашање фарисеја 
у храму, Христос је осудио, а похвалио је скромно 
држање и скрушену молитву цариника.  У данима 
причешћа,  или  када  се  дели  нафора  постала  је 
пракса да се народ гура ко ће пре да дође на ред. 
Велики  је  грех  стварати  гужву  и  неред  у  храму. 
Боље је сачекати неколико минута, и тиме показати 
своју  свест,  стрпљење  и  скромност,  и  тиме 
заслужити награду пред Богом. Приликом изласка 
из храма, опет се целива икона, изађе се на врата 
храма,  тихо  и  нечујно,  поново  се  окрене  према 
унутрашњости  храма  и  смерно  се  прекрсти  и 
поклони.

Одевање 

Потребно  је  овде  рећи  да  и  одевање  мора  бити 
пристојно када се иде у цркву.  Одело мора бити 
свечано  и  озбиљно.  Неприкладно  је  у  храм 
долазити  у   папучама,  мајицама,  бермудама, 
кратким сукњама, голих руку и слично. 

Ђ У Р Ђ Е В Д А Н С К А      П Р О С Л А В А
            НЕДЕЉА, 03. МАЈ 2009. год.
Драга браћо и сестре, одлучили смо да поред парохијске славе св. Петке и 
Светосавске  прославе  организујемо  још једно  окупљање  и  прославу  у 
нашој  парохији.  На  предлог  многих  од  Вас  одлучено  је  да  то  буде 
поводом  једне  од  највећих  слава  у  нашем  народу,  Св.  великомуч. 
Георгија – Ђурђевдана. 
Св.  Литургија  као  и сваке  недеље почиње у  10,оо ч. а  после  молитве 
прећи  ћемо  у  салу  на  заједнички  ручак  и  дружење  уз  добру  народну 
музику. 
Овај пут забављаће нас позната крајишка група 

„ ПРЕЛЏИЈЕ “  и певач Новица Текић



Сала : NCO-Club,   Delawarestr. 21, 76149 Karlsruhe
                                                                   (иста сала као и за светосавску прославу )

ОБАВЕШТЕЊЕ

Драга браћо и сестре,  у предходном периоду 
смо  у  неколико  наврата  говорили  о 
реновирању  цркве  у  Рипуру,  и  евентуалној 
градњи парохијског центра. Са радошћу Вас 
обавештавамо  да  смо  добили  све  неопходне 
сагласности од градских власти за изградњу 
парохијског  дома.  У  скорије  време,  када 
прођу све  бирократске  процедуре,  предстоји 
нам реновирање цркве (унутрашње уређење), 
и  прикупљање  средстава  за  градњу 
парохијског  дома.  О  свему  ћете  бити 
прецизније  обавештени  у  наредним 
месецима,  па  Вас  молимо  да  се  одазовете 
позиву своје Цркве и помогнете колико сте у 
могућности. 

Захваљујемо се свима који својим прилозима 
помажу нашу парохијиу и апелујемо и на све 
остале  да  се  укључе  како  би  смо  што  пре 
почели са реализацијом свега наведеног. 

ЂУРЂЕВДАНСКИ САБОР

Недеља , 10. мај 2009.

Ове године ђурђевданско саборовање организује 
парохија  Фридрисхафен,  на  предивном 
излетишту  Weiler  Mühle,  на  Боденском  језеру. 
Полазак  испред  цркве  у  Карлсруеу  у  06,оо 
часова, повратак око 19,оо часова. Пријаве за 
излет  и  резервација  карте  за  аутобус  преко 
парохијске канцеларије на број     0721 / 976 80 
10 , или директно у цркви код тутора.

- Лазарева субота – ВРБИЦА, опход са децом и 
омладином око цркве.
-  Цвети, причешће деце и омладине.
-  Велики  Понедељак,  21.  априла, освештање 
масла,  молитва  за  све болеснике   и  молитва  за 
очување здравља, служи више свештеника. Треба 
у цркву понети  маслиново уље и брашно.
-  Велики  Петак  у  18,оо  ч.,  изношење  и 
целивање  плаштанице  –  ПЛАЧ  МАЈКЕ 
БОЖЈЕ
-  Велика Субота у 21,оо ч. у Карлсруеу, свечана 
литија и  опход око цркве са Христовим гробом.

с 

R A S P O R E D    B O G O S L U @ E W A

Април  2009. - ПФОРЦХАЈМ
ДАТУМ, ДАН ВРСТА СЛУЖБЕ ПРАЗНИК ДЕШАВАЊЕ ВРЕМЕ
04.04. – субота Вечерња молитва Св. свештеномуч. Василије 

Анкирски
Молитва 18,оо ч.

11.04. – субота Св. Литургија Лазарева субота
- ВРБИЦА -

Исповест и 
причешће

10,оо ч.

18.04. – субота Вечерња молитва Велика субота Освећење 
васкршњих јаја

17,оо ч.

Мај  2009. - ПФОРЦХАЈМ
ДАТУМ, ДАН ВРСТА СЛУЖБЕ ПРАЗНИК ДЕШАВАЊЕ ВРЕМЕ
02.05. – субота Вечерња молитва Преп.Јован Ветхопешчерник Молитва 18,оо ч.
30.05. – субота Вечерња молитва Св. ап. Андроник Молитва 18,оо ч.

Јун  2009. - ПФОРЦХАЈМ
ДАТУМ, ДАН ВРСТА СЛУЖБЕ ПРАЗНИК ДЕШАВАЊЕ ВРЕМЕ
06.06. – субота Вечерња молитва Преп. Симеон Дивногорац Задушнице 18,оо ч.
27.06. – субота Вечерња молитва Св. пророк Јелисеј Молитва 18,оо ч.

земљотреса, поплаве, пожара, мача, најезде страних народа и грађанског ри Метохији и сваки ља 
будуоји   Април  2009. - ГАГЕНАУ

ДАТУМ, ДАН ВРСТА СЛУЖБЕ ПРАЗНИК ДЕШАВАЊЕ ВРЕМЕ
05.04. – недеља Вечерња молитва Св. свештеномуч. Никон Молитва 18,оо ч.
18.04. – субота Изобразитељна 

литургија
Велика субота Освећење 

васкршњих јаја
12,оо ч.

Мај  2009. - ГАГЕНАУ
ДАТУМ, ДАН ВРСТА СЛУЖБЕ ПРАЗНИК ДЕШАВАЊЕ ВРЕМЕ



09.05. – недеља Вечерња молитва Св. свештеномуч. Василије Молитва 18,оо ч.
 Јун  2009. - ГАГЕНАУ

ДАТУМ, ДАН ВРСТА СЛУЖБЕ ПРАЗНИК ДЕШАВАЊЕ ВРЕМЕ
07.06. – недеља Вечерња молитва Силазак Светога Духа

- ДУХОВИ -
Молитва 18,оо ч.

с R A S P O R E D    B O G O S L U @ E W A

Април  2009. – КАРЛСРУЕ
ДАТУМ, ДАН ВРСТА СЛУЖБЕ ПРАЗНИК ДЕШАВАЊЕ ВРЕМЕ
05.04. - недеља Св. Литургија Св. Свештеномуч. Никон 

и други с њим
Исповест и 
причешће

10,оо ч.

11.04. - субота Вечерња молитва Лазарева субота-Врбица Молитва 18,оо ч.
12.04. - недеља Св. Литургија Улазак Христов у Јерусалим

- ЦВЕТИ -
Исповест и 
причешће

10,оо ч.

13.04. -понедељак Вечерња молитва Вел. Понедељак,
- ОСВЕЋЕЊЕ МАСЛА- 

Помазивање 
освећеним уљем

18,оо ч.

16.04. - четвртак Св. Литургија Вел. Четвртак Исповест и 
причешће

09,оо ч.

17.04. - петак Вечерња молитва Вел. Петак
- Изношење плаштанице -

Молитва
Плач мајке Божје

18,оо ч.

18.04. – субота Вечерња молитва Вел. Субота,
- Литија око храма -

Молитва,
Освећење васкр. јаја

21,оо ч.

19.04. – недеља Св. Литургија Васкрсење Христово
 - ВАСКРС -

Исповест/причешћ
е

Освећење васкр. јаја

07,оо ч.

26.04. – недеља Св. Литургија Св.свештеном. Артемон Молитва 10,оо ч.

Мај 2009. - КАРЛСРУЕ
ДАТУМ, ДАН ВРСТА СЛУЖБЕ ПРАЗНИК ДЕШАВАЊЕ ВРЕМЕ
03.05. – недеља Св. Литургија Преп. Јоасаф Српски и 

св. Николај Српски
Молитва 10,оо ч.

06.05. – среда Св. Литургија Св. великомуч. Георгије
- Ђурђевдан -

Освећ. славских 
колача и жита

09,оо ч.

17.05. - недеља Св. Литургија Св.муч.Пелагија Тарсијка Молитва 10,оо ч.
24.05. - недеља Св. Литургија Св. Ћирило и Методије и 

св. Никодим Српски
Молитва 10,оо ч.

28.05. - четвртак Вечерња молитва Вазнесење Господње
- СПАСОВДАН -

Молитва 18,оо ч.

31.05. - недеља Св. Литургија Св.муч. Теодот Анкирски Молитва 10,оо ч.

Јун 2009. - КАРЛСРУЕ
ДАТУМ, ДАН ВРСТА СЛУЖБЕ ПРАЗНИК ДЕШАВАЊЕ ВРЕМЕ
03.06. – среда Вечерња молитва Св. цар Константин и 

царица Јелена
Молитва 18,оо ч.

06.06. - субота Св. Литургија Преп.Симеон Дивногорац Задушнице 10,оо ч.
07.06. – недеља Св. Литургија Силазак Светога Духа

- ДУХОВИ -
Молитва 10,оо ч.

14.06. – недеља Св. Литургија Св. муч. Јустин Философ Петровске 
покладе

10,оо ч.

21.06. – недеља Св. Литургија Св. Теодор Стратилат Исповест и 
причешће

10,оо ч.

28.06. - недеља Св. Литургија Св. цар Лазар и Српски 
Мученици, ВИДОВДАН

Исповест и 
причешће

10,оо ч.



За Вашу помоћ св. Цркви: Serbisch Orthodoxe Kirche 
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